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(Kolozsvár.) Kedden délben 

futótüzként terjedt el a városban, 
hogy ifju Ritter József, Reitter Jó- 
msef nagyiparos fia öngyilkosságot 
követett el. Ifju Reitter József hét- 
főn éjszaka Kereszt-ucca 10. szám 

ő irja 
et. 

énye a 

61 ma- 
matti lakásán szivenlőtte magát. 

-ees.. Mikor az öngyilkosságot kedden 
ekéző élelőtt 10 órakor felfedezték, ifju 
évfor- Reitter József holtan feküdt az 
verse ágyban, egyik kezében felesége 
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medaillonba foglalt arcképét, má- 
sik kezében pedig revolverét szo- 
rongatta. Az öngyilkos mellett pe- 
dig hü kutyája állott őrt. Ifju 
Reitter József négy levelet hagyott 
hátra, egyet édesapjának, egyet 
édesanyjának, egyet a hatóságok- 
nak, melyben kéri, hogy ne bon- 
colják fel, egyet pedig feleségének, 
mwületett Köblös Sárinak, Köblös 
ezredorvos leányának. A feleségé- 
nek irt levelét igy cimezte: „Sze- 
retett jó feleségemnek ..." ; 

Megindulnak a suttogások 

Reitter József öngyilkossága 
után megindultak a suttogások a 
városban és olyan hireket terjesz- 
tettek, hogy Reitter József családi 
okok miatt lett öngyilkos és vég- 
zetes tettét felesége miatt követte 

d, akire féltékenykedett. Az ilyen 

0 
la vesi 
moó 

sjegyet 

binációkat. 

A tragikus véget ért közszere- 
tetben álló Reitter József bizalmas 
baráti köréből nyert információnk 
merint ezek a hirek nem felelnek 

meg a valóságnak. Tény az, hogy 
tikus Reitternénak több udvarlója volt, 
en azonban Reitternek semmi oka 
m- nem volt a féltékenységre és ezt 
ra 05 Reitter nagyon jól tudta. Ifju Reit- 
zuerii ter József, aki nagymüveltségü és 
resti széles látókörü ember volt, felesé- 

gével a legjobb viszonyban volt és 
feleségének berlini utja az ő bele- 
egyezésével történt, ugy, hogy ez 
temmiesetre sem lehetett az ön- 

gyilkosság oka. 

Két átmulatott éjszaka után 

a gyári irodában 

Ifju Reitter József, aki szeretett 

vasárnap éjjel 

Pig tartó mulatság hétfőn reggel 
8 óra után fejeződött be. Reitter 

] őzsef a bárból egyenesen édes- 

1é apja faszeggyárának irodájába 

k ent, ahol több hivatalos ügyet 

tézett. Idősebb Reitter József 

- habár ő lett volna vagyo- 

. ának egyetlen örököse, - a gyár- 

ugy kezelte, mint más tiszt- 

hirek terjesztői a pletyka alapjául 
Reitter Józsefné berlini utját vet- 
ték és ehhez füztek különféle kom- 

"ig társaságokba járni, szombat és 
a Palace-bárban 

mulatta át az éjszakát. A két na- 

élaj-Kolozsvár, V. évf. 45. szám. 

fju Reitter Józse 
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ugy őket se lehessen állásaikból 

selőt és fia rendes tisztviselői fi- 

att kövelte el. - Kétnapos mulaiozás előzfe meg az öngyil- 

kosságot. - Hétfőn délután már rosszai sejfet édesapja és 

kétségbeesetten keresfe mindenülf a városban a fidai. 

f baráfi körében a második 
öngyilkos 

zetést kapott. A szerény tisztviselői 
fizetés azonban nem volt elegendő 
Reitter József passzióira, aki, ha- 

bár nem volt az övé a hatalmas 
családi vagyon, máris ugy élt, 
mintha már a családi vagyon fe- 

lett ő rendelkezne. Ifju Reitter Jó- 
zsef édesapjával is beszélgetett 
hétfőn a gyárban és valószinüleg 

pénzt kérhetett tőle, miután a két 
napos mulatozás készpénzállomá- 
nyát felemésztette. Reitter ugyanis 
fizetésén kivüli tisztes apanázst is 

Az öngyilkosságoi 
nem a felesége mi- 

kapott édesapjától, azonban ez az 
összeg sem volt elégséges uri pasz- 
szióihoz. Ugy látszik, hogy a pénz- 
kérdés körül lehetett valami vita, 
mert ifju Reitter József izgatottan 
távozott a gyárból. 

Az édesapa keresi a fiát 

Az öreg Reitter ugylátszik, hogy 
valami rosszat sejthetett, mert hét- 
főn délután és este izgatottan ke- 
reste a fiát és sorra járta azokat 
a helyeket, ahol fia szórakozni szo- 
kott. A fiatal Reittert azonban nem 

POLITIKAI NAPILA 
! 

z v. a. 21 
El ár; Egész évve éte 

félévre 300 kei. edévre 
lej. egy hómapra 90 Kölföldös 
ezekeek az árakaak kétszerese. 

Hirdetések közlése tariáa szerut. 

Apréhirdetések ára: szó 2 M 

Kéxiratoka! ncsa aduak riszza 

sikerült megtalálni. Hogy az esté- 
jét hol töltötte, az még ismeretlen. 
UOgy látszik késő este kerülhetett 
haza, otthon megvacsorázott és az- 
után megirta bucsulevelét és elkö- 
vette az öngyilkosságot. 

Az ifju Reitter baráti körében ez 
már a második öngyilkosság 

Nehány évvel ezelőtt nagy fel- 
tünést keltett Kolozsvárt, hogy dr. 
Elekes ügyvéd egy zugszállodában 
agyonlőtte magát. Dr. Elekes jó- 
barátja volt ifju Reitter Józsefnek 
és feleségeik is bizalmas jóviszonyt 
tartottak fenn egymással. Érdekes, 

hogy Elekes ügyvéd barátai voltak 
Reitter József jóbarátai is, akik 
gyakori vendégek voltak az ön- 
gyilkos ügyvéd házának, majd pe- 
dig a fiatal Reitter házának lettek 
állandó vendégei. Természetesen 
ez a körülmény csak a véletlen já- 
téka és ennek a szerencsétlen em- 
ber tragédiájához köze nincs. 

Ifju Reitter Józsefet előrelátha- 
tólag holnap temetik. Halálának 
rejtélyét hátrahagyott levelei nena 
oldották meg. 

A gazdasági ujjáépités tervét a 
politikai pártok elé terieszti 
Manoilescu és Madsearu 

A kölcsön fecbönikai kérdéséről fárgyalt a miniszferelnök, - 

Anitólag 60lnap aláirják a kölcsönf. Maniut sürgösen 6aza- 
6ivják. Megakarják szünfeini a prefekiusok politikai jenegéi 

(Bukarest.) A politikai hely- 

zetben még mindig nagy a kava- 
rodás, azonban ebben a kavarodás- 

ban érdekes jelenség, hogy a kor- 
mánypárt közeledést mutat a töb- 
bi politikai pártok felé. Igy ez a 
közeledés észlelhető a közigazgatá- 
si törvény reformjánál, melynek 
javaslata teljesen elkészült. A köz- 
igazgatási reformjára vonatkozólag 

a kormány az összes pártok hoz- 

zájárulását szeretné megnyerni és 

ezért Mihalache belügyminiszter 
tárgyalásokat folytat. Tegnap Go- 

ga Oktaviannal, a néppárt egyik 

vezetőjével folytatott megbeszélést 

Mihalache, ma pedig Ducával, a 

liberális párt elnökével tárgyal 

ebben a kérdésben. A közigazgatá- 

si reformmal kapcsolatosan felme- 

rült az a terv is, hogy szüntessék 

meg a prefektusi állások politi- 

kai jellegét és csupán adminisztra- 

tiv jellegü müködést folytassanak 
a prefektusok és miként a birákat, 

elmozditani. 

Manoilescu és Madgearu minisz- 

terek elkészitették a gazdasági uj- 

jáépités tervét, melyhez szintén 

meg akarják szerezni a többi po- 

Htikai pártok hozzájárulását. A 

gazdasági ujjáépités tervét ma az 

uralkodó elé terjesztik, aki mi- 

után áttanulmányozta azt, a poli- 

tikai pártok vezéreivel fog tanács- 

kozni a gazdasági ujjáépités ter- 

véről. 
Tegnap este minisztertanács volt, 

amelyen Mironescu beszámolt a 

kölcsöntárgyalások jelenlegi állá- 

sáról. A miniszterelnök a minisz- 
tlertanács után felkereste Burilea- 
nut, a Banca Nationala kormány- 
zóját, akivel a kölcsön kibocsájtá- 
sának technikai kérdéséről folyta- 
tott megbeszélést. Jól informált kö- 

rökben a kölcsönt megkötöttnek 

tekintik már és azt állitják, hogy 

........... 

a kölcsönszerződés aláirása csü- 
törtökön vagy pénteken megtőr- 
ténik. 
A caranisták, élükön Mihalaché- 

val, sürgetik Maniu hazaérkezését 
és Rivierara küldték Rachiteanu 
képviselőt, hogy sürgesse Maniu 
hazatérését. 

an 

Befemerfe a bó a Szeni Bernár 
kolosfori 

(Páris.) Chamonix környékén 
nagy havazások vannak. A Szent 

Bernát kolostor nyolc nap óta tel- 

jesen el van vágva a külvilágtól. 
Körülötte mindenütt 10 méter ma- 

gas a hó. A telefon és táviróveze- 
tékek megszakadtak s a kolostor- 

ral nincs összeköttetés. A Lago 

Maggioretól nyugatra az olasz- 

svájci határon Monte Rosa közelé- 

ben lavinaomlás sielőket elteme- 

tett. Egy kivételével a többit sike- 

rült élve kimenteni. 
(Róma.) Sziciliában a vihar to- 

vább dühöng. Csaknem az egész 
szigeten megakadt minden forga- 
lom. Palermo kikötőjében egy ha- 
jó és husz csónak elsülyedt. Ma 
este áramszünet kényszere folytán 
a szinházak, mozik sem tudták 

megtartani előadásaikat. A Tyrrhe- 
ni tengeren duló vihar miatt a 
hajózás Nápollyal is szünetel. 

Aalulirott 

Miss Kolozsvár 
részt veszek 

Ezen szelvény felmutatóinak Izátyi fény 

képész Monostori ut és a buky Fivé 
rek Főtéri fényképészeti mütermek 
Tordán Heiter il fényképész 
dljtalan feivételt készit nek és eljuttat- 

nyel együtt 

a Miss Molozsvár versenyen és feljezesítem a Mai Világot és a 

szinházi Életet, hogy fényképemet hözölje 

ják azt a Mai Világhoz ezen szelvény 

Már kész felvételemet csatol- 
tan küldöm meg a "Wiss Kolozs- 
vár rendező-bizottságának 

Aláirás 

Pontos cim 



MA VirA 

,„Kisiparosok a karzatra"! 
(Kolozsvár.) Hétfőn délután, 

- mint azt a Mai Világ is megirta, 
- Manoilescu ipar és kereskedel- 
mi miniszter fogadta az iparka- 
mara disztemében a kolozsvári 
ipar és kereskedelem reprezentán- 
sait. Ez alkalommal számos érdek- 
lödő is megjelent a kamara disz- 
termében, akik Manoilescu minisz- 
ter expozéját akarták hallanii A 
minisztert számos kisiparos is 
megakarta hallgatni és ezeket a 
kisiparosokat, - mint azt egy a 
szerkesztőségnek beküldött levél 
tanusitja, - sulyos sértés érte. A 
Mai Világ szerkesztőségéhez be- 
küldött panaszos levél, melyet 
minden kommentár nékül köz- 
fünk a következő: 
„Mélyen tisztelt Szerkető Ur!" 

Manoilescu miniszter ur hétfői 
előadásán mi, kisiparosok is meg- 
jelentünk és nagy érdeklődéssel 
elvastuk a lapok tudósitásait a 
miniszternek az iparkamarában 
megtartott előadásáról. Ezen az 

előadáson a megjelent kisiparoso- 
kat sulyos sértés érte és miután 
erről az incidensről az előadásról 

szóló lapjelentésekben nem irtak 
semmit, a Mai Világhoz fordulunk 
panaszunkkal, mely mindig támo- 
gatta és védte a kisiparosok érde- 
keit. 
Hogy a dologra térjek, az elő- 

adáson mintegy hatvan kisiparos 
jelent meg, akik a kamara diszter- 
mének utolsó soraiban foglaltak 
helyet, mig az első sorokban nagy- 
kereskedők és gyárosok ültek. A 
ferem zsufolásig megtelt, mert 
mindenkit 
niszter mit fog mondani a panasz- 
kodó iparosoknak és kereskedők- 
nek. Az előadás megkezdése előtt 
is érkezett néhány nagykereskedő 
és nagyiparos, akik már nem ül- 
hettek le, mert az összes helyek el- 
voltak foglalva. Ekkor a kisiparo- 
sok soraihoz jött Caciula iparka- 
marai főtitkár és ránkszólt: „kis- 
iparosok menjenek fel a karzatral" 
Ez a diszteremből való kiutasi- 
tás mélyen sértette az összes meg- 
jelent kisiparosokat, akik erre a 
sértésre tüntetően valamennyien 
elhagyták a disztermet és kimen- 
tek a karzatra és a teremben egye- 
dül elnökük, Moldovan Anton ur 

Budapesti mezőgaz- 
dasági kiáll tás a 

szóló igazolványok Kkap- 
hatók a HMermes menet- 
jegyirodában. Cluj, Str. 
Reg, Ferdimand 13. 

Hátralévő huzások határnapjai : 
1,000 000 lei, garantálva 

érdekelt, hogy a mi 

csi mintavásár és a 

maradl, aki a miniszter urnak a 
sérelmeit panaszolta kisiparosok 

el. 

Mikor ezt a sérelmünket a szer- 

kesztőség tudomására hozom, kér- 

dem Önt tisztelt 
hogy mennyivel különb emberek 

(London.) Mary királyné lá- 
togatást tett az Albert Hallban 

lődéssel szemlélte a bemutatásra 
kerülő öltözeteket, de nem volt 

tulságosan elragadtatva az 
divatba jövő tulságosan hosszu ru- 

(Prága.) Dablitzban egy Ha- 
velka nevü fuvaros feljelentést tett 
a rendőrségen ismeretlen betörők 
ellen, akik kasszáját feltörték s 
200 ezer cseh koronáját magukkal 
vitték. A hatósági nyomozás során 
kiderült, hogy Havelka semmiféle 
betörés révén sem szenvedett anya- 

(Bukarest.) A főváros köze- 
lében levő Lunculea községben a 
tegnap megrenditő tragédia ját- 

szódott le. Egy fiatal gyerek vélet- 
lenül szivenlőtte édesanyját, azu- 
tán öngyilkosságot akart elkövet 
ni, de a szomszédok ebben meg- 
akadályozták. 
Az eset részletei a következők. 
Lunculea kisközségben Retere- 

reanu Péter, 16 éves fiatal gyerek 
valahonnan előkeritette édesatyja 
régi rozsdás revolverét. A fiu, aki- 
nek a kezében még revolver nem 
járt, azt elkezdte piszkálni, majd 
a ravaszt akarta elhuzni, amely 
többszöri próbálkozására sem si- 
került. 

eszünk tanui. A világhirü Kabuki- 
szinház, Tokio legelső együltese. 
európai körutján megáll egyetler 
napra Kolozsváron és bemutatj 
tt azt az ekzotikus müvészetet. 
amelyet eddig csak a Japánt járó 
utazók leirásából inmerünk 
Az együttes élén Tokujiro 

Március 1. 15, 25 és április 1. Főnyeremény: 
„Albina" bank által. 

helyben uccai árusoknál, Központi sorsjegyiroda 
Egy sorsjogy 100 lei. Kapható 
Cluj, Str Memorandului 16, 

ahol 117 lei előzetesen beküldött összeg ellenében postai rendelések is 
eszközöltetnek. 

0RS0 FILMSZINHAZ CARMEN MOZGÓ 
eltl 

Premierl! 

A legszebb tangó 
világsikert aratott énekes film- 

operett 

Fősz.: Willy Forst, Fee Malten, 
Verebes Ernő, Vincenti Pál. 

veecse 

2 szenz. 20 felv. 
I. Mézes hetek 

Fősz.: Harold Paulsen, Margot 
Landa, Teddy Bill 

II. Vörös kalóz 
10 felv. kalandor film 
Fősz.: Rod la Rogue 

Szerkesztő Ur, 

rendezett divatkiállitáson. Érdek 

ujra 

Nem tetszik az angol kiralynőnek a 
hosszuszoknya 

kiváncsiak, hogy a kisiparosok jók, ha kamarai illeté- csak akkor jók 
ket kell fizetni? 
E levelünk közléséért 

Szerkesztő ur hálás 
fogadja 

köszönetünket. 

háktól, mert ezek viseléséhez meg- 
kivántatnék, hogy az összes höl- 
gyek olyan kiváló szakértelemmel 
rendelkezzenek az öltözékek vise- 

akiken a ruhákat most Londonban 
a királynénak bemutatták. 

................................ 

öÖnbeförés a Dizfositási dijérf 
gi kárt, hanem rossz anyagi hely- 
zete miatt a kasszafurást megren- 
deztette s e feladatra gyakorolt 
kasszafurót szerződtetett. Az volt 
a reménye, hogy a betörés elleni 
biztositás kárösszege révén majd 
talpra áll. Letartóztatták. 

................................................. 

Agyonlöőfrtfe édesanyjáfa revol- 
pverrel jáfiszó fiu, majd öngyil- 
kosságo akarf elkövefni 

A fiu anyja éppen akkor 
jött be a szobába, amikor az a re- 
volverrel játszott és figyelmeztette 
is a fiut, hogy tegye le a veszedel- 
mes szerszámot. Ez azonban nem 
hallgatott anyjára és ujból a ra- 
vasszal kisérletezett, de ezuttal 
azonban a revolver eldördült és a 
golyó a fiuval szemben álló édes- 
anya mellébe furódott. A szeren- 
csétlen anya holtan rogyott össze. 
A fiu ezt látva önmaga ellen 

forditotta a fegyvert, de a lövés 
zajára berohanó szomszédok ki- 
csavarták kezéből a fegyvert. 
A tragédia ügyében a csendőr- 

ség meginditotta a vizsgálatot. 

A fokiói japán dalszinőás 
Kolozsváron 

(Kolozsvár.) Jövö kedden Tsutsui áll, akiről a newyorki, 
rendkivüli szinházi eseménynek londoni párisi lapok azt irják, 

hogy a világ egyik legnagyobb szi- 
nésze. 36 tagu együttes jön vele, 
énekesek, szinészek, táncosok és 
12 gésa. Az együttes két wagon ere- 
deti japáni diszletet és kosztümöt 
hoz magával. Mimodrámákat, tán- 
cokat, párviadalokat, a japán 
szinmüvészet összes jellegzetessé- 
geit be fogják mutatni. 
A japán szinház előadása az élet- 

nek egészen sajátságos, uj arcát 
hozza közénk. A japán szinjátszás 
pittoresk, előkelő, ősi tradiciókon 

nyugvó különlegességei bizonyára 
a mi közönségünket is éppugy el- 
fogják büvölni, mint a nyugati 

metropolisok publikumát. 

URANIA 
.... 

vagyunk 

lésében, mint a próbakisasszonyok, 

Clu Kolozsár, febrnár 26. 

sznAz 
FREDERIKA: A szezon nagy Operett. 

slágere. Szombat este Lehár Ferem 
legujabb, világsikert aratott nagyop, 
rettje, a FREDERIKA kerül szinre , 
Magyar Szinházban. Az előadásra h 

tek óta készül az operettegyüttes, me 
Lehár operettje a legmagasabb köv. 
telményeket állitja a szinészekkel és 
rendezővel szemben. Zenéje az operát 
szinvonalán mozog, s a darab külső k 

állitása is óriási munkát és befektetéy 
igényel. A kolozsvári szinház azon van, 

hogy az előadás valóban méltó legye, 
a nagy zeneszerzőhöz. A darabot ni. 
lunk Ihász rendezi, a zenekart Stefani. 
desz vezényli, a főszerepeket Karácy. 

nyi, Kertész, Nádor, Ihász stb. alakitják, 

Ma szerdán csak egy napig uj mi. 
sor lesz a magyar szinház-moziban lát. 
Jható. Vetitésre kerül a nagyszeri 
Goldstein Számi öröksége 6 felvonágy 
bohózaton kivül A Kalandor wild-west 
történet 7 felvonásban, a főszerepben 

Tim Mc Coy a vakmerő és ötletes cov. 

Iboy szinész. Helyárak: 20 és 140 lei, 
Előadások: 3, 5 és 7 órakor. 
ICsütörtökön és pénteken, az uj és 
tökéletes beszélőgépek, a „Synokrono. 
phon Electric 1931" beszerelési munká 
latai folytán nem lesznek a magyat 
szinházban mozgófénykép előadások. 
Az előadások ujból szombaton kezdőt. 
nek amikor is uj és tökéletes beszélő és 
hangszoró gépekkel bemutatásra kerül 
a világfilm produkció legkiválóbb al 
kotása, a NÉGY ORDOG" hangos, ze 
nélő és éneklő attrakció 12 felvonás 

ban. Helyárak: 30, 20 és 10 lei. Előadá. 
sok: 3, 3 és 7 órakor. 

Rád bizom a feleségem. Ma este mu- 

tatja be a szinház Vaszary János bril 
Hliáns négyfelvonásos bohózatát, amely- 

' nek sokat igérő cime: Rádbizom a fele 

lségem. Az uj darab a budapesti szinhá- 
izi szezonnak egy legnagyobb sikere 

pazar humora, világos és érdekes mesé- 
je, kitünő szerepei arra predesztinálják, 

hogy az egész világot meghóditsa vele 
a kitünő szerző. Nálunk Fekete Mihály 

rendezi a darabot, a főszerepeket Szent 
györgyi Mária, Komár Juliska, Nemo 
Manci, Milklóssy Margit, Tompa, For- 
gács, Fekete, Selmeczy alakitják. Csi- 
törtökön este is a Rád bizom a felesé- 

gem kerül szinre. 

Szerda fél 9 órakor: Rád bizoma a fe 
leségem. (Bohózat-ujdonság, elő 
ször. 27. Prebierbérlet, ssz. 190. 

Csütörtök fél 9 órakor: Rád bizom a Íe 
leségem. (Bohózat ujdonság, mé 

sodszor. 32. B. bérlet. Ssz. 200.) 
Péntek: Hivatalos szünnap. 

Szombat fél 9 órakor: Frederika. (14 
hár Ferenc nágyoperettje. Ujdot 
ság, először. Karácsonyi, Kertés 
Nádor, Ihász, fellépésével. 28 
Premierbérlet., ssz. 201.) 

A Magyar Szinház moziműüsere! 

Szerda 3, 3 és 7 órakor: nagy kettős 
müsor: I. A KALANDÓR vilt 
west történet 7 felvonásban. 4 

főszerepben: Tim Mc. Coy. I 
GOLDSTEIN SZÁMI OROKSÍ 
GE, bohózat 6 felvonásban, a f6 

szerepben: Max Davidson. Hely 
árak: 20 és 10 lei. 

CSUTORTOKON ÉsS PEÉNTEKEN 
NINCS MOZGÓFÉNYKEÉP ELŐADÁS 

SELECT MOZzaó 
t 

Szenzációs „Sport"-film 

Fehér Szimfonia (Hangos film) 
Fősz.: Luis Frenker, Renata 

Müller, Mária Solveg 

Maurice Chavelier legujabb mim 
jében 

Páris gyermekei 
Szenzációs hangosfilm 

Előjáték: Hangos pótkép, Journal Előjáték: Hangospótkép és Jouraal!



Időjárás. Budapestről jelentik: Der. 
Pee A meteorológiai intézet időjárás- 
gyope prognózisa szerint változékony, de 
Enre esendesebb időjárás várható éjjeli 
ra hfagyokkal és nappal kevéssé a 
me fagypont fölé emelkedő hőmérsék- 

el és, Gandhi teljhatalmat kapott a 
macionalista kongresszustól. Az 
Evening Standard távirata szerint 
a hindu nacionalista kongresszus 
végrehajtó bizottsága teljhatalom- 

ke mal ruházta fel Gandhit az alki- 
ot ná. rállyal megkezdett tárgyalások 
tefani anyagához tartozó kérdések tekin- 
aráco. tetében. Lord Irwing és Gandhi uj- 
kitjá, ra tárgyaltak. 
1i mi. Meghiusult a paraguayi általá- 

an lát mnos sztrájk. A Press Association 
távirata szerint a paraguayi Asun- gyszerü 

ronág, eionban az általános sztrájk meg- 
d-west hiusult. A termelő munka zavar- 

talanul folyik tovább. 
Uj repülőrekord. Oranból jelen- 

tik, hogy a távolsági és időtartam- 
repülés világrekordjának megjavi- 
tására törő Paillard és Mailleux 
francia piloták óránkint 180 km. 
átlagos sebességgel folytatják a re- 
pülést s a késő esti órákban már 
fulhaladták a 6000 km. 
Ünneplik Belgrádban a szerb 

hadsereg megmentőjét. Belgrádból 

repben 
s cov. 

40 lei. 

uj és 
krono. 

nunká. 

nagyat 

udások. 

ezdőd. 

mélő és 
kerül , jelentik: Gueprate nyugalmazott 

bb al , tengernagy, a francia flotta volt 
os, ze lőparancsnoka a jugoszláv fővá- 
Ivonás r0sba érkezett. A tengernagy hajó- 
ülőadá. hada mentette meg a háboru alatt 

a szerb hadsereg zömét a fogság- 
ba eséstől s ezért a szerb hadsereg 
megmentőjének tekintik s nagy 
ünnepélyességgel fogadták s éltet- 
ték az admirálist és Franciaorszá- 
got. A belgrádi községtanács uccát 
nevezett el Gueprateról. 

te mu- 

s bril. 

amely- 

a fele- 

szinhá- 

ikere 5 
mesé- Véres incidensek voltak az eseh- 
nálják, veileri bányakatasztrófa áldoza- 
sa vele lainak temetésén. Berlinből je- 
Mihály , lentik: Az eschweileri bányaka- 
Szent „ tasztrófa áldezatait kedden dél- 
Neme után temették. A temetőben a kom- 
„ For-munisták incidenseket provokál- 

Csu tak s két szónokuk lázitó beszédet 
tartott. A karhatalom kénytelen 
volt közbelépni s a kommunisták 
köré sereglett tömeget a temetőből 
eltávolitani. 
Meghalt egy oldenburgi nagy- 

herceg. Berlinből jelentik: Frigyes 
Ágost Oldenburg utolsó uralkodó 

felesé- 

a le 

s, elő 

1199. 

00) nagyhercege ma Oldenburgban 
meghalt. 
ee eeeseeseesee 

a. d 

üde Részletfizetésre! 
aKimaradt női és férfi 

teélikabátok, vásznak, 
siffonok, damasztok, 

sorai p 
; selymek szövetek, 

kettős . . . 
vilt és minden divatcikk 
n. a legolcsóbban sze- 
I é0 rezhető be 
öKSÉ 1 
3 Roffenberg ely 

Márfon cégnél 
EKEN Piata Carolina 5. a barátok 
Apás emplomávál szembe 

E őnek berence- 5 E 

ilm- 2. szenz. 19 felv. Csak felnőtteknek 
I. Dr. Schüfer a nőgyógyász 

Fősz.. Evelyn Holt, Ivan Petrovici 
Svetislaw. 

II. Kurtizánok (10 felv. dráma) 
ősz.: Paul Wegener, Werner 

raal! Fuetterer, Andree Lafayette. 
v30 

hosza a t. közönség tudomására, h 
a Dacia mozgó 

angos, 

Holnap csütörtökön és holn 
sok szünetelnek, mert a gépészek 
uj beszélőgépét, a „Synocronopho 
lik fel a gépházban 

Szombaton a filmgyártás 
ciója a 

cimü tökéletes hangosfilm kerül b 

A helyárak ezután is a leg 

Tiszte 
A Magyar Szinház M 

Mesesyeztek 

sités 
A keolozsvári Magyar Szinház mozgójának igazgatósága ezuton 

ogy a szombati naptól kezdődőleg 

premier moszgóvá 
alakul áf 

apután pénteken a mozgóelőadá- 
a világ legtökéletesebb rendszerü 
n Electric 1931* nevü gépet szere- 

egyik leghiresebb, legujabb produk- 

4 ördög 
emutatásra, azután gyors egymás- 

utánban jönnek: 4 Pajtás, Vörös táncosnő, 4 fivér, London lángok- 
ban, Az ucca angyala, Christiana, Riválisok stb. cimü világ filmjeink. 

alacsonyabbak maradnak. 

lettel: 
ozgó igazgatósága 

a tengeri 
leszerelésben az angolok 
és a franciáak 

(Páris.) Henderson angol kül- 
ügyminiszter és Alexander az ad- 
miralitás első lordjának a francia 
fővárosban Brianddal és Dumont 
francia tengerészeti miniszterrel, 
valamint a szakértőkkel folytatott 
flottatárgyalásai eredményre vezet- 
tek s elvi megegyezés is létesült. 
Henderson és Alexander az este el- 

utaztak Rómába, hogy hasonló 
eredmény elérését olasz kormány- 
férfiaknál is megkiséreljék. A tár- 
gyaló francia miniszterek az uj- 
ságirók előtt megerősitették azt a 
hirt, hogy a két angol miniszter 
Párisban folytatott flottaleszerelési 
tárgyalásai tényleges eredménnyel 
zárultak. 

Harc folyik a semmitőszék 
elnöki székéért 

Az igazságügyi miniszter jelöltje most már lehet semmitőszéki 
elnök. Pop Ciceo kamaral elnök jogszerinti szenátorságát a sem- 

mitőszéki elnök szavazata fogja eldönteni 
(Bukarest.) 

még, hogy Pop Ciceo, a kamara el- 
nöke, több izben kérte már elis- 
merését annak, hogy ő, mint a 
gyulafehérvári nemzetgyülés el- 
nöke, jogszerinti tagja a szena- 
tusnak. Ezzel az üggyel most fog- 
lalkozott a Semmitőszék. 

Két szavazat Pop Ciceo ál- 
láspontjának elismerése mel- 
lett, kettő pedig ellene szólt 

ugyhogy a Semmitőszék elnöke 
kellett volna döntsön. Tekintettel 

azonban arra, hogy 

a Semmitőszék elnöki széke 
jelen pillanatban még betöl- 
tetlen,, a legfőbb igazság- 
ügyi fórum nem tudott ez 
ügyben végérvényesen ha- 

tározni. 
A kormány a Semmitőszék el- 

nökévé Volanskit, a jasii tábla el- 
nökét akarta kinevezni. Eddigi 
uzus szerint 
az elnöki székbe csak az ke- 
rülhetett, aki előzőleg a Sem- 
mitőszék mellett, mint korona- 

ügyész müködött, avagy sem- 
mitőszéki biró volt; igy aztán, 
a semmitőszéki birák Volans- 

ki ellen foglaltak állást 

és akciót kezdtek kinevezésének 
megakadályozására. Voicu Nitescu 

MAGYAR 
......... 

Mozielőadás d. u. 3, 5, 7 órakor 

I. Por és Hamu 
Dráma 9 felv. 

Fősz.:: Lon Chaney 

II. Goldstein Számi öröksége 
Bohózat 6 felv. 

Fősz.: Max Davidson. 
esro 

Emlékezetes [igazságügyiminiszter, hogy a tör- 
,vényben előirt formáknak eleget 
tegyen és az eddigi szokásnak ele- 
set tegyen, koronaügyészválasztást 
rendelt el. 

Kedden délután tartották meg 
ezt a választást, melynek eredmé- 
nyeként Volanski 15, Hamangiu 14 
szavazatott kapott. A harmadik je- 

lölt Siforeanu volt. Volanski lett 
tehát a koronaügyész, ugyhogy 
Voicu Niteséu igazságügyimiszter 

most már 24 órán belül min- 
den akadály nélkül ki is fog- 
ja nevezni a Semmitőszék el- 

kévé. 
A szavazás eredményét a kormány 
mint gyözelmet akarja feltüntetni 
és a kormánypárti körök, hogy 
ezt jobban kihangsulyozzák, olyan 
hireket terjesztettek, hogy a sem- 
mitőszéki birák a kormány állás- 

szemben obstrukcióra pontjával 
készültek. 

Rögtönnyerhet 

10.000 
ha vesz egy 
naro 
sorsjegyet 

Lejért 

SZINHA 
Szinielőadás. Premier! 

Rád bizom a feleségem 

Bohózat ujdonság. 

Kezdete fél 9 órakor 

m 

0 észek 

Itt a tavasz, melegágyába G2 lelért 
vegyen üveget. - Ne törje a fejét, 
hogy hol mert 

Pétemnr4 legolcsóbban 
pb vehet 

P. Mihai Viteazul Szécshenyi-tér 34 

A „Mai Világ" budapesti társas- 
utazáson egyéni utlevél nélkül ve- 
het részt. Az Erdélyi Gazdasági 
Egylet, a „Mai Világ' és a Hermes 
menetjegyiroda március 20-tól 25- 
ig társas kirándulást rendeznek 
Budapestre, amelyen mindenki 
egyéni utlevél nélkül vehet részt. 
A kirándulásra való részvételre 
március 10-ig lehet jelentkezni a 
„Mai Világ" kiadóhivatalánál, Mi- 
norita-ucca 2. szám alatt, vagy a 
Hermes menetjegy irodánál, Ca- 
lea Reg. Ferdinánd 13. szám alatt, 
ahol a feltételek megtudhatók. A 
kiránduláson résztvevőknek csak 
az állampolgársági és személyazo- 
nossági bizonyitványra és egy fény- 
képre van szükségük. 

A kolozsvári rendőrség és men- 
tők hirei. Kedden délután a Re- 
gele Ferdinand-ut 29. szám alatt 
egy cselédleány mosószóda olda- 
tot ivott. Életveszélyes állapotban 
kórházba szállitották. Orosz 
Anna Grivite-ucca 20. szám alatt 
lakó kislány egy szecskavágó gép- 
pel játszott, amely teljesen össze- 
roncsolta jobbkezét. - Deák Lász- 
ló munkásnak egy favágógép csuk- 
lónál átvágta a kezét. Sulyos sé- 
rülésével a kórházba szállitották. 

Háztulajdonosok figyelmébe. A 
kolozsvári Háztulajdonosok sző- 
vetsége figyelmezteti a háztulajdo- 
nosokat, hogy a folyó évi össz jö- 
vedelmi (globális adó) kivetésénél 
egyes adókivetési közegek, a 
törvény szellemének át nem érté- 
se miatt, - a tisztajövedelem meg- 
állapitásánál nem veszik tekintet- 
be a házbérjövedelem után fizetett 
296-os házbérhozzájárulást, vala- 
mint az utadót. Noha a pénzügy- 
igazgatóság ezeknek figyelembe- 
vétele iránt a szövetség kiküldött- 
jének intervenciójára, elismerésre 
méltóan azonnal intézkedett, az 

eddig történt kivetések azonban 
nagyobbrészt helyesbitésre szorul- 
nak. 

Miután a téves kivetés ellen 20 nap 
alatt felebezéssel lehet élni, felhiv- 

ja a szövetség a háztulajdonosokat, 
hogy a felebbviteli bizottsághoz 
(Comisiunea de Apelhez) cimzett 
felebbezéseiket a pénzügyigazgató- 
sághoz adják be. A szövetség tit- 
kári hivatala (Str Iuliu Maniu 5.) 
a hivatalos órák alatt a szövetség 
tagjainak a felebbezéseket dijtala- 

i nul elkésziti. 

OPERA ÉS N. SZINHÁZ 
.......... 

Szerdán, 1931. február 25-én 

Windsori vig nők 
Opera 3 felv. 

Kezdete fél 0 órakor. 



Lajos 
futára 
Történelmi korrajz 

Wrta: Kovách László 

(43) 
Én majd elkisérenm a hölgyeket - 

hangzott fel egy mély, rekedt hang a 

sátor ajtaja mögött, aztán félrehuzó- 
dott a bejáratot burkoló takaró és a 
következő pillanatban Miliusz alakja 
tünt fel az ajtóban. 

Arcán pokoli mosollyal lépett a ka- 
pitány sátrába. 

- zZavarom talán a társalgást? 
mondotta olyan hangon, hogy hideg 

borzongás futott végig a két leány 

idegein. 

Senki sem válaszolt szavaira. Miliusz 
egy kis szünet után ránézett Edithre. 

Ez a tekintet olyan volt, hogy még a 

kapitánynak is ökölbe szorult a keze. 
- Ah, szép kisasszony, hát ujra ta- 

lálkozunk? - fordult Edith felé. 

A fiatal leány velőtrázóan sikoltott 

fel, a kezét kinyujtotta, az arca eltor- 

zult, a szemei szikrákat szórtak, ugy 

mondotta: 

- Ő volt az, aki felgyujtotta birto- 
kunkat. Ő ragadott meg engem és ra- 

bolt el öreg dajkám oldala mellől. Átok, 
pusztulás kisérje minden lépését! 

Miliusz hangosan felnevetett. 
- Milyen szép vagy igy kislány, 

ezekkel a villogó szemekkel . .. Soká- 

ik szeretnék gyönyörködni szépséged- 

ben. 
- Elég volt, - kiáltott fel a kapi- 

tány. - Megtiltom Önnek, hogy sérte- 
gesse ezt a fiatal leányt!... 

Miliusz ajkán megfagyott a kacagás. 
A két férfi összehuzott szemekkel né- 
zett egymásraó Kinos, nehéz csend ülte 
meg a sátor levegőjét. Az egész csak 
néhány másodpercig tartott. 

Miliusz pokoli mosolya most még 

jobban kiült a kegyetlen férfi arcvo- 

násaira. 

- Hogyan, kapitány ur. . . mondot- 

ta élesen - Ön pártjára áll a magya- 

roknak? 
A kapitány indulatosan válaszolt: 
- A nőket minden körülmények kö- 

zött megvédem, akármilyen nemzethez 
tartoznak. Nem türöm, hogy vendége- 
immel ilyen hangon beszéljen!.. 

Miliusz cuppantott a szájával, a bal- 
szemével hunyoritott. 

- Ugy?... 

A két leány ezalatt egymásmellé hu- 
aódott, minden pillanatban támadás- 
na készen, hogyha a martalócok vezé- 

re hozzájuk találna közeledni. 
Miliusz ruhájának zsinórzatával ját- 

szott, majd hirtelen a következő kije- 
lentést tette: 
- Amiért jöttem, hogy átvegyem 

megkötött szövetségünk értelmében a 
nekünk kijáró fegyvereket, puskaport 
és szerszámokat, nincs szükségem rá- 

juk, abban a pillanatban, mihelyst 
helyettük megkapom ezt a leányt. 
Edith ijedten rezzent össze, riadt te- 

kintet vetett a kapitányra, az osztrák 

tiszt ökölbeszoritott kézzel csapott az 
asztalra. 

- Ha egyetlen szót ejt még ki ezek- 

ről a hölgyekről, erőszakosan távoli- 
tom el a szigetről. 

A kegyetlen hátborzongató kacagás 

ismét felhangzott. 

- Uzgylátszik, megfeledkezik arról, 

hogy szövetségesek vagyunk? 

- Ilyen körülmények között, ami- 

kor a szövetség galád és nemtelen esz- 

közökkel dolgozik, nincs szükségem rá. 

Miliusz arcán megfagyott a mosoly. 

A két leány ijedten bugt össze. Félel- 

mesen kegyetlen lett az arca, az ajkai 
megremegtek a tehetetlen haragtól. 

(Folyt. köv) 

......... rsz 

hirdethetnek. 

ERDÉLYI KONYHA kolozsvári Sza- 

kácskönyv, irta egy székely asszony, 

ára 40 lei. Vidékre utánvéttel, vagy elő- 
fizetve portó nélkül küldi Lepage 
könyovkereskedés, Cluj-Kvár. 

BIZTOS POLOSKAHALAL s3 iej 
üvegje. Kapható Demeter C. gyógy- 
szertárában, Cluj, C. Motilor a 

a A viLAe 

APRŐHIRDETÉSEK 
Ebben a rovatban minden szó 150 lel. Vastagabb betűvel szedve 4 lel. 
A legkisebb apróhirdetés 15 le. - Állást Keresők félárom 

Az aprékírasévek dija előre fizetendő. 

z rsazmuzmrosa 

Megnyilt 
Telefon 649 Schwarcz 
Üvegezési és képkeretezési 
vállalata. Calea Victoriei 4 

(Volt Vécsei helyiségben) 

Táblaüveg állandó gyári le- 
rakata. - Rendkivül elesé 

árak 

Miss Cluj pályázóinak!! 

Figyelmeztetjük, ha sikerrel 
részt akar venni a Miss Cluj 
választáson sürgősen jelenjen 
meg az „ELIT" MHölgyfodraász, 
Manikur és Kozmetikai Nnté- 
zetben : Cluj, Umnnió-u. 4 szám 

alatt, hogy esetleges hibáit 
helyrehezzüuk 

Megnyilt ! Malomu-ucca 28-szám 
alatt egy amerikai rendszerü villany- 

erőre berendezett 

fényképészeli 
müterem 

Legolesóbb árak. Pemtes ki- 
szolgálás. Gyorsfényképek 2 
perc alatt. Bármilyen fényképészeti 

munkát elvállalunk 

Butor 
szükségletét 

elsőrendü kivitelben, hihetetlen 
árakban szerezheti be az ujon- 
nan léesült Butorcsarmok- 
ban. Deák Ferenc-ucca 34 Hi- 
telképesek részletre is 

Szenzáció! Fajtszta borok 14 
lejért kivitelre, mig a készlet tart. 
Takács-féle Restaurantban, Fecs- 
ke-u. 8. autóbusz megálló. 

FIGYELEM! Nagy zálogházi árvere 
zés március hó 2-án Calea Victoriei 25. 

és 16. szám alatt. Az árverezés napján 
ujjitani nem lehet. Igazgatóság. 

Igazán jó bort 

16 lejért (kivitelre) csakis a 
Chrisan féle restaurantban 
Kkaphat, ahol elsőrangu cigányzene 
mellett nagyszerden és olcsón ét- 
Kkezhet. -Havi abonoma ebéd 

vacsorai öccsel 1000 Lei 
Calea Regele Ferdinand 149 

Vegeterianusmenü 3 fogásos 25 
lei. Vegetarianus Étterem, Cluj, 
Str. Regina Maria 48. 

ELADÓ 4 drb. 160-83 cm. nagysá 
gu, teljesen tiszta belga tükör, 

mázva, faburkolatokkal vagy anélkül 
Alkalmazható: kávéházba, cukrászdá- 

ba, szabószalonokba, fodrászüzletbe stb. 

Bővebbet: Cluj, Str. Sulutiu (v. Viz-u.) 

8. itó 2. 
ag na ... e 

e 

í Nö ői di iva at i 
1 ődi tkülönl k . 

Szahó ene áruháza, calea ez er. 
dnand (v Wesselénvi-u.) 5. Telefon 570, 

Aruhsz v0 dlvai különle- 
Có y haz gességek nagyáruhá- 
za. Cal. Reg Ferd. il. (v. Wesselényi-u-) 
Telefon: 9-57 

herá- 

800 kipróbált recepttel és 
"lusztrációval. Minden háztartásban nél- 

Herkovics Jenő 
uridivat szabó. Hazai és 
külföldi szövetek, valódi 
angol szövetraktár 

Férfiruhákat rendelésre a legelőnyö- 
sebb feltételek mellett készit 

Cluj-Kolozspár 
vólt Bolyai- és Szentegyház-u. sarok 

HA JóL Éés OLCSÓN AKAR ON 
FŐZNI, vegye meg az én „Szakács köny- 
pemet' irta: Dr. Szentpétery Lajosné 

igen sok il- 

külözhetetlen. 

Fiatal háziasszonyok, gazdaasszonyok 

és szakácsnők helyes utmutatója ez a 

könyv a konyha müvészet minden ágá- 

ban. Tartalmazza a levesek, sültek fő- 
zelékek, tészták krémek, fagylaltok és 

minden étel"müek gazdaságos, kitünő 
és könnyű elkészitési módját. Zöldség- 
félék, befőttek eltartási és befőzési mód- 

ját is. Kapható az „Ellenzék" könyvke- 

reskedésben és Tordán a kiadónál: 
Füsy József könyvkereskedésben, füzve 

100 lei - Diszkötésben 130 lei. 

nál. 

Kötött-szövöttáru 

Blatt kötött és szövött áruk gyári 
lerakata, ahol legolcsóbban 

szerezhet be harisnyát, keztyüt és kötött 
árut. Főtér 13 

Edény-üveg 

Moskovits és Társa konyhafel- 
szerelési 

cikkek, üveg es porcelláp áruk. Alpacca 
evőezközök. Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

Könyv-papir 

: Férfi divat i Keszey Albert Konyy és papir- 
: E eskedése, anti- 

an utóda Boschán Géza, 
Neumann M Kész férfiruhák áru- 
háza. Úr szahoság Piata Unirii (Főtér) 1 

Lepege 
Ka es i Keszferfi és gyernekruna- 

aktár Mérték utáni sza- 
bóság. Piata Unirii (Főtér) 10. Telet.: 8-35 

duariuma ées smdaj epunkak felvételi 
helye, Plata Unirii (Főtér) 1. 

könyv, zenemű, (kotta), papir, 
iskolakönyvek, írásszerek, rajz- 

muűszer rtüzetek stb. áruház Kérjen jegy- 
zékeket 

Olvassa a „Mai Vilag"-ot! 

nagyszerüen megpvacsoráztam. Finom 

lrén, a Magyar Zenekonzervatori 

- Fogadjunk Pancser, el sem M 

ha mondom, kiváncsi vagyok rá, mi 

oka annak, hogy Manoilescu miniszte 
Kolozsvárt mindent igért a panaszk. 
dó iparosoknak és kereskedőknek? 
-Ennek igen egyszerü az oka: 
Egy skót fiatalember egy izben Da- 

naszkodott apjának: 

„Képzeld apám, az éjjel azt álmod. 
tam, hogy egy előkelő vendéglőben 

sülteket és tésztákat ettem, nagyszer 
borokat ittam és mikor a legjobban 
éreztem magam, attól paló félelmemben, 
hogy nincs pénzem a cechet kifizetni, 

felébredtem." 

Enyje fiam, - oktatja az öreg, - 

hát nem tudtál rendelni a felébredés 

előtt egy feketét is?" 

- Értem. Manoilescu ur ettől az őre 
skóttól tanult és felébredés előtt meg- 
rendelte a feketét is... 

- A felébredésig ebben maradunk. 
.......... 

Rögtön nyerhet nyerhet 

10. 000 
ka vesz 

Lejért egy karr sorsjegyet 

.................... 

Nöüövendék hangverseny. Folyó 
hó 26-án tartja meg Mihályífy 

um tanárnője növendékeivel hang 
versenyét a református theologia 
termében. Előadnak: Schubern, 
Brahms, Grieg, Toselli, Eavotta, 
Noseda dalokat és Mozart, Hándel, 
Haydn, Hasse, Kreutzer, Meyer- 
beer, Lotti, Rossini, Puccini, Verdi, 

Carissimi, Saint-Saens, Thomas 
Bizet áriákat. Közremüködnek 
Schneider Elza, Sántha Ilonka, 
Czeglédy Emmy tanárnő, Traurif 
Gizella, Ürmösi Magdus, Fogaras 
Klára , Bild Emi, Frentiu György 
és Breuer Imre. Programm váltá- 
sa kötelező. 

Az „Iijusági Keresztyén Egyesi 
let. Ref. Theologia sorozatos val 
lásos ünnepélyeket rendez, a k0- 
lozsvári refomátus egyházközst 
gekben. Az első ünnepély a Bel 
városi (Farkas uccai) templomban 
lesz megtartva március hó 1-én 
d. u. 5 órai kezdettel. Az ünnepé 
lyekre belépti dij nincs, de tekin 
tettel arra, hogy a jövedelem a sze 
génysorsu theologiai és egyetemi 
halligatók felsegélyezését szolgálja 
önkéntes adományokat köszönel 
tel fogad a rendezőség. 

Hevesi Piroska és Pfeifer Alíról 
nővendékeinek együttes hangverse 
nyes, - mely mindig müvészi éf 
téket ad - most is változatos szél 
programmal márc. 5-én, csütörtő 
kön este fél 9 órakor a kath. gim 
názium disztermében lesz mes 
tartva. 

Felelős szerkesztő 1A 
WOJTICZKY - KELEMEN GYÜ 

Nyomatott az „URANIA" könyvnyomdai műintézetben, Cluj, Str. Baron L. Pop (v. Brussat-a. 10 .
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